

КАТЫНСКАЯ ТРАГЕДИЯ

Котов Д.А.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь

Николаева Л.В. – канд. ист. наук, доцент

Катынская трагедия – одно из наиболее трагических событий Второй мировой войны. Это было массовое убийство более 20 тысяч польских военных офицеров и гражданских лиц, которые были захвачены советскими войсками во время освободительного похода Красной Армии в Западной Беларуси и Западной Украине в 1939 г. Несмотря на то, что прошло более 80 лет с тех пор, как трагедия произошла, она до сих пор остается объектом обсуждения и дискуссии между Польшей и Россией.

С точки зрения Польши, катынская трагедия была преступлением советского правительства. Официальная версия Польши заключалась в том, что советские войска убили около 22 тысяч польских офицеров, а также многих гражданских лиц. Польша не признавала официальную версию СССР, согласно которой катынские убийства были совершены нацистами.

Польша настаивала на том, что СССР, а не нацистская Германия, был ответственен за это преступление. В свою очередь, Польша обвинила СССР в том, что он уничтожил польских офицеров с целью истребления элиты польского общества и замены ее верными советской власти людьми.

Польша также отмечала, что советские власти продолжали скрывать правду о катынской трагедии в течение многих лет. Польша обвиняла СССР в лжи и манипуляциях, а также в участии в других преступлениях войны, таких как депортации и насилие над населением.

СССР же настаивал на своей версии о том, что ответственность за катынское преступление лежит на нацистской Германии. Советские власти утверждали, что катынские убийства были совершены нацистами в 1941 г., когда Германия захватила Катынь и другие территории Смоленщины.

По мнению СССР, польские офицеры были убиты во время немецкой оккупации Польши. Кроме того, СССР утверждал, что польские офицеры были расстреляны в рамках плана нацистов по уничтожению польской элиты.

Советский Союз также заявлял, что в 1943 г. была проведена международная комиссия, которая исследовала катынскую трагедию, и пришла к выводу, что она была совершена нацистами. В свою очередь, СССР обвинял Польшу в том, что она использует катынскую трагедию в политических целях и пытается навредить репутации советского государства.

СССР также критиковал Польшу за отказ от участия в 1989 г. в международной конференции, которая проводилась с целью исследования катынской трагедии. По мнению СССР, это свидетельствовало о том, что Польша не заинтересована в том, чтобы установить правду о катынской трагедии, а лишь хочет использовать ее в политических целях.

Таким образом, точки зрения Польши и СССР по катынской трагедии существенно отличались друг от друга. В то время как Польша настаивала на том, что СССР был ответственен за убийство более 20 тысяч польских офицеров и гражданских лиц, СССР утверждала, что катынские убийства были совершены нацистской Германией.

Вопрос о том, кто на самом деле был ответственен за катынскую трагедию, до сих пор остается открытым и вызывает множество дискуссий. Однако важно помнить о том, что катынская трагедия была одним из наиболее трагических событий Второй мировой войны, которое затронуло судьбы многих людей и до сих пор вызывает сильные эмоции.

Список использованных источников:

1. Галицкий, В. Судьба военнопленных и интернированных поляков в СССР (1939–1951 годы) / В. Галицкий // *Обозреватель-Observer*. – 2011. – Вып. 252. – № 1. – С. 101–115.
2. Яжборовская, И. С. Катынское дело: на пути к правде / И. Яжборовская // *Вопросы истории*. – 2011. – № 5. – С. 22–36.